
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 12.03.2015

Anwesend: 13 PGR-Mitglieder; Gast: Frau Fechteler (Pfarrbücherei)
Abwesend: Herr Pfarrer Bauernfeind, Herr Diakon Stangl, Herr Heimerl Ph., Frau Kellermann, Frau 

Dr. Klemenz (alle entschuldigt)
Protokollführerin: Frau Dernai
Leitung der Sitzung: Herr Goller

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung

Herr Goller begrüßt  die anwesenden PGR-Mitglieder und Frau Fechteler.

TOP 2 Geistliches Wort

Herr Dr. Habersetzer  gestaltet das heutige geistliche Wort mit Gedanken zum Beten; er beginnt mit 
einem Zitat aus dem Buch „Salz der Erde“.

TOP 3 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

Herr  Goller  stellt  fest,  dass  der  Pfarrgemeinderat  aufgrund  der  Anwesenheit  für  diese  Sitzung 
beschlussfähig ist.

TOP 4 Genehmigung der Tagesordnung, Protokollnachlese und Genehmigung des Protokolls der 
letzten Sitzung

Die Tagesordnung für die heutige Sitzung wird einstimmig genehmigt.
Die Protokollnachlese:

- Die nächste Sitzung am 22. April wird nur einen Themenschwerpunkt haben „Schöpfung“. 
Dazu wurde bereits ein Referent eingeladen. Es wurden auch die Mitglieder der KV und die 
anderen PGR aus dem Pfarrverband angeschrieben. Es sind alle Mitglieder der Pfarrei 
herzlich eingeladen, an dieser Sitzung teilzunehmen.

Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt.

TOP 5 Aktuelles aus der Pfarrgemeinde und TOP 6 Aktuelles aus dem Pfarrverband

Herr Pfarrvikar Stürzer berichtet über folgende Punkte:

- Ein Umbau des Pfarrbüros ist nötig, um den Erfordernissen des Haushaltsverbundes zu 
genügen.

- Pfarrer Bauernfeind befindet sich seit 10.03. auf Kur. Die Werktagsmessen werden zum Teil 
durch Laudes bzw. Vesper ersetzt. Die Sonntagsgottesdienste finden in der geplanten Form 
(Wortgottesfeier bzw. Eucharistiefeier) statt.

- Es soll eine neue tragbare Lautsprecheranlage angeschafft werden. Diese wird am 
Palmsonntag getestet. Die Pfarrkirche benötigt über kurz oder lang eine komplett neue 
Lautsprecheranlage.

Herr Goller berichtet von einem Gespräch mit Herrn Gastberger (Baubetreuer im Ordinariat). In Sachen 
Pfarrheimsanierung bewegt sich weiter etwas.

TOP 6 Aktuelles aus dem Pfarrverband

Das Protokoll der Sitzungen soll an alle PGR-Mitglieder weitergeleitet werden.
Der Fastenkalender für die Zeit  vom 5.  Fastensonntag bis Weißen Sonntag wird  in den Kirchen des 
Pfarrverbandes ausgelegt.

TOP 7 Gedanken zum Pfarrverbandsfest am 12. Juli 2015

Der Gottesdienst findet um 11.00 Uhr statt. Um 16.00 Uhr ist ein großes Chorkonzert („Die Schöpfung“ 
von Haydn) in der Klosterkirche geplant.
Dazwischen wird nicht viel Raum für weitere Punkte sein.
Der PGR ist bereit bei verschiedenen Dingen mitzuhelfen.

Das Patrozinium der Pfarrkirche wird am 19. Juli gefeiert   - Pfarrfest im Pfarrgarten
TOP 8 Vertretung im Christenrat



Von unserer Pfarrei sind momentan Herr Dr. Decker und Herr Haas im Christenrat vertreten.
Herr Dr. Decker möchte sich aus Altersgründen von dieser Tätigkeit zurückziehen.
Die Frage ist, wie wollen wir als Pfarrei in diesem Gremium vertreten sein.
Für unsere Pfarrei wäre der Kontakt zur Erlöserkirche wichtig.
Das Thema wird auf die übernächste Sitzung vertagt. Es muss auch im Christenrat eine Bewegung in  
Bezug auf Struktur und Satzung geben.

TOP 9 Kinderfasching 2016

Herr Klaus Trnka wäre bereit den Kinderfasching 2016 in der Pfarrei als Clown Pipo auszurichten.
Diesem  Vorhaben  stimmt  der  PGR  zu.  Es  muss  jedoch  berücksichtigt  werden,  dass  der  nächste 
Fasching sehr kurz ist (Terminplanung)

TOP 10Berichte aus den Arbeitskreisen

kfd

Frau Englert teilt mit, dass der Weltgebetstag der Frauen in der Erlöserkirche gut besucht war.
Die Vespern am 2. Montag im Monat werden gut angenommen.
Am 19.3. findet der Einkehrtag in St. Ottilien statt.
Am 27.3. wird der Kreuzweg gemeinsam gebetet.
Vom 17.4. bis 20.4. findet eine Kulturreise zum Bodensee mit Frau Dr. Klemenz statt.
Am 2.5. wird es wieder einen Maitanz geben.
Die kfd möchte Kinderbücher für die Kirche sponsern.

Mission

Frau Müller berichtet von der Verteilung der Einnahmen aus dem vergangenen Jahr. Von allen Projekten 
gab es Rückmeldungen.

Das Fastenessen hat einen Erlös von 552,70 Euro erzielt. 50 Euro mehr als im vergangenen Jahr.
Der Kerzenverkauf findet wieder am Wochenende 27. / 28.3. in allen Kirchen des Pfarrverbandes außer 
Emmering statt.

Kinder- und Familiengottesdienstkreis

Frau Stadlmayer berichtet von einer sehr erfolgreichen Fastenreihe für die Kinder 

Senioren

Frau Hagenhoff  teilt mit, dass am 10.3. ein Fastengottedienst mit Krankensalbung gefeiert wurde.
Anschließend Kaffee im Pfarrsaal.

Bücherei

Frau Fechteler gibt bekannt, dass am 20. / 21. März der nächste Bücherflohmarkt stattfinden wird. Helfer 
hierfür sind herzlich willkommen.
Die Bücherei hat viele neue Leser gewonnen.
Insgesamt besuchen nun 4 Schulklassen (3 von der Philipp-Weiß-Schule und 1 von der Schule Mitte) 
regelmäßig die Bücherei.
Es besteht auch Kontakt zur Schulbücherei der Schule Mitte

Jugend

Herr  Heimerl  L.   gibt  bekannt,  dass  m  18.4.  die  Oberministrantenwahl   im  Rahmen  des 
Gruppenleiterwochenendes stattfinden wird.
Die Ministranten haben wieder die Organisation des Pessachmahles am Gründonnerstag übernommen.

Nächste PGR-Sitzung: 22. April um 19.30 Uhr im Pfarrsaal (Thema „Schöpfung“

gez. gez.
Gerd Goller Carmen Dernai
PGR Vorsitzender für das Protokoll


